

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

10 апреля 2014 г.

● Заводской газете — 75 лет

«ЗА СТАЛЬ»: ОТ ИСТОКОВ ДО СОВРЕМЕННОСТИ

«Амурсталь», первенец дальневосточной металлургии, родился в суровые годы Великой Отечественной войны и датой своего рождения избрал знаменательное событие — первую плавку в феврале 1942 года. Газета началась гораздо раньше, практически с закладки первого камня в фундамент будущих цехов, которые потом начнут выдавать нашей стране высококачественную сталь, очень нужную ей в те грозные годы.

Возможно, создатели многотиражки и не задумывались, что скромной заводской газете суждено дожить до столь почтенного возраста, но твёрдо верили, что «За сталь» поможет металлургическому предприятию быстрее ввести в строй новые цеха, вдохновит заводчан на совершение трудовых подвигов.

ЛИСТАЯ СТАРЫЕ СТРАНИЦЫ

Первый номер газеты «За сталь» (тогда он назывался «За дальневосточную сталь») вышел в свет 9 апреля 1939 года. Целью его создания стало выполнение задач партии по обеспечению промышленности Хабаровского края высококачественной сталью. Редакция тогда располагалась на промплощадке, в помещении постройкикома.

На стенде в заводском музее есть замечательный экспонат — копия самого первого номера газеты от 9 апреля 1939 года. Благодаря этому мы смогли выяснить, кто стоял у её истоков. Номер подписан ответственным редактором И. Беляевым. В сборнике «Люди, газета, время», вышедшей в Хабаровском книж-

ном издательстве, мы нашли косвенное свидетельство о том, кто работал над первыми номерами «За сталь».

Рассказывая о работе выездной редакции «Тихоокеанской звезды» на строительстве «Амурстали», известная дальневосточная писательница Юлия Шестакова в очерке «Люди-звёзды» сообщает: «Это было зимой 1942 года. Прокатный цех угрюмо проводил нас большими завьюженными окнами. Через несколько минут мы подошли к деревянному дому с вывеской: «Редакция газеты «За сталь». В помещении, довольно просторном, было тепло и чисто, пахло типографской краской. Одна комната, другая. Печатные станки рядом, за стенкой.

На другой день, когда Калинников проводил в редакции совещание вместе с работниками типографии, был там и редактор заводской многотиражки Огороднов и единственный его сотрудник Замятин».

ВСЁ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Весть о начале войны была для всех неожиданной. И в первые военные меся-

цы началась борьба за высокую производительность труда, так как Родине нужен был металл, чтобы сокрушить ненавистного врага. Первые победы на фронтах войны постепенно укрепляли дух заводчан, вдохновляли их на совершение трудовых подвигов. Всё это освещалось на страницах заводской газеты: бригада ткачи Краснова в течение июля 1941 года уложила 800 метров железнодорожных рельс, бригада ток. Желобанова, работавшая на монтаже литечного цеха, сократила время монтажа в 10 раз.

В 1942 году металлурги продолжают трудиться, не зная отдыха. Пятьсот ушков для изложниц нужно было выковывать кузнецу Фашанову и молотобойцу Коннову: «... Вместо 16 дней поковка была сделана за четверо суток...».

Так же как и в начале, в последние годы войны, когда час полного разгрома врага стремительно приближался, амурсталевцы ударно сражаются на трудовом фронте во имя своей Родины, во имя Победы: «... Январский план бригада кузнецов ток. Иванова выполнила на 224 процента, ток. Васяновича — на 189 процентов...». «... Копровый цех выполнил годовую программу на 142 процента...».

Дальневосточные металлурги с честью и достоинством выполнили свой долг перед Родиной, помогли ей победить в этой страшной, кровопролитной войне, за что многие из них были награждены орденами и медалями Советского Союза.

РАДИ НЕСКОЛЬКИХ СТРОЧЕК В ГАЗЕТЕ...

Просматривая подшивки начиная с 50-х и вплоть до конца 70-х годов, автор этого материала обратила внимание на одну особенность: хотя доподлинно было известно, что газета родилась в апреле 1939 года, публикаций о праздновании дня рождения многотиражки ни в одном из номеров тех лет не встречается, возможно, это было не принято в те годы и считалось нескромным. А, может быть, по какой-то другой причине — теперь остаётся только гадать. И только в год 45-летия газеты (начало 80-х) появляются статьи и заметки, посвящённые её юбилею, в которых говорится: «День ото дня «За сталь» неотделима от жизни «Амурстали», от жизни каждого её труженика, только начинающего свой трудовой путь новичка и ветерана. Листая страницы газеты, можно проследить биографию предприятия. Потому что, какое бы событие не совершалось, всюду о нём узнают с помощью газеты...».

В тот же самый период, судя по публикациям, просматривается живой интерес к журналистской работе в среде заводчан. И этот рабкоровский почин редакция «За сталь» с радостью и воодушевлением принимает и поддерживает — кто же лучше может рассказать о труде металлургов, как не человек, который ежедневно соприкасается с жизнью цехов завода, с их заботами и тревогами, успехами и победами?



В.Н. Городецкий, редактор «За Сталь»
и корреспондент Н.Ф. Бабков.



Коллектив редакции и типографии,
1990-е годы.

В номере 18-м от 8 мая 1974 года говорится о слесаре по ремонту водопроводов в энергоцехе Юрии Саликове, который успешно делал свою карьеру рабочего корреспондента, рассказывая «о трудностях в работе энергетиков, о лучших людях, передовиках социалистического соревнования», о спортивных достижениях коллектива: «Первые мои шаги в печати были робкими, — вспоминает Юрий, — написал об ударнике коммунистического труда П. П. Куне. Чувствую, что недостаточно рассказал о человеке. Тогда я побеседовал с мастером, парторгом. Дополнил написанное. А когда в очередном номере газеты увидел напечатанной свою заметку, воспрянул духом».

«ВЕТЕР ПЕРЕМЕН ДОШЁЛ И ДО НАШЕГО ЗАВОДА...»

Совершенно неожиданно ворвались в жизнь нашего завода, впрочем, как и всей нашей страны, разрушительные события девяностых. Развал Советского Союза, растерянность власти на местах, приватизация, остановка работы на крупных промышленных предприятиях и вытекающие из этого проблемы никак не способствовали дальнейшему развитию производства и улучшению качества жизни амурсталевцев.

Во время этих смутных и непонятных рядовому труженику переносится акционирование предприятия: «Всё больше людей понимают, что без права собственности не может быть не экономической, ни политической свободы». «Ветер перемен дошёл и до нашего завода...». «Специалисты экономических служб предложили проект Устава акционерного общества металлургического завода «Амурсталь», — такими фразами пестреют публикации в заводской газете начала девяностых.

Однако надежды заводчан не оправдались и в последующие годы. Более того, ситуация продолжала усугубляться и накаляться. Вот что пишется об этом в газете:

«Не волнуйтесь, товарищи заводчане, никаких таких особых прав вам передаваться не будет. Вам будут переданы обязательства завода «Амурсталь», а также его долги». («За сталь» № 48 от 21 декабря 1990 г. «Смена собственности или смена вывески?» Автор статьи И. Димоглов, электромонтёр ЭТЛ).

В обращении ветеранов завода к руководству предприятия в 44-м номере за 1990 г. также говорится, что «все хорошие результаты, добывшие трудом коллектива, постепенно теряются...»

«Мы, кажется, уже ничему не удивляемся, обречённо выворачивая свои кошельки, в которых не только не шуршат купюры новой, повышенной зарплаты, — многие до сих пор не получили даже старой, за декабрь. А цены-то кусаются уже целый месяц...» («За сталь» № 4 от 31 января 1992 г.).

С ВЕРОЙ В СВЕТЛОЕ БУДУЩЕЕ

Как бы ни были трудны и мучительны те испытания, которые выпали на долю нашего металлургического предприятия, в 1997 году они увенчались некоторым успехом: 25 февраля того же года было учреждено ОАО «Амурметалл» на базе ДПМЗ, и завод, практически из пепла, стал постепенно возрождаться: «... Три с половиной месяца остаётся до запуска в работу электропечи № 1. Группа реконструкции, другие специалисты предприятия уже проделали огромную работу по 1-му этапу модернизации сталеплавильного производства, которая началась в октябре прошлого года» («За сталь» № 21 от 20 июля 2001 г.).

Постепенно уходили в прошлое недовольство заработной платой, недогрузкой мощностей, условиями работы. Все понимали — хочешь-не хочешь, а перестраиваться придётся. Однако у журналистов редакции газеты «За сталь» задача оставалась прежней — честно и правдиво освещать события, происходящие на родном предприятии, рассказывать о людях, знакомить читателей с жизнью края, города, региона. Такой она остаётся и по сей день.

Творческие усилия нынешнего коллектива редакции сегодня направлены на то, чтобы сделать газету более действенной, чтобы материалы её отражали твёрдую авторскую позицию и помогали работникам предприятия, несмотря на временные проблемы и трудности, верить в светлое будущее нашего металлургического завода, в его дальнейшее развитие и процветание.

С 75-летним юбилеем тебя, «За сталь!»
Татьяна БЕЛОУСОВА

От всей души!

6 апреля исполнилось 65 лет Виктору Ильичу Сороке. Коллектив ЦТП поздравляет своего коллегу с юбилеем и дарит следующие строки:

Друзья и сотрудники,
слов не жалея,
Поздравить хотят вас
в свой день юбилея!

Вы светла и радости,

счастья полны,

Советы нам ваши важны и нужны.

Любит и ценит вас ваша семья —

Надёжные, верные ваши друзья,

Мы все вам желаем

здравья и силы,

Чтоб всё, что хотите,

всегда у вас было,

Чтоб молодость, счастье,

удачу, успех

Судьба вам дарила

всегда без помех!

* * *

Коллектив штаба по делам ГОЧС сердечно поздравляет своего коллегу, ведущего инженера по чрезвычайным ситуациям Юрия Владимировича Арчакова с 70-летним юбилеем, который он отметил 8 апреля.

Мы уважаем ваш авторитет,
И важен ваш всегда совет!

В делах — огромнейший пример,
Для женщина — главный кавалер!

Коллега — вы всегда в чести,

Дела всегда умеете вести,

Приходите на помощь,

если надо вдруг,

Для нас всегда вы —

настоящий друг!

Вы — мужественный,

сильный человек,

И Вы для всех

являетесь примером.

Мы Вас поздравляем

от души хотим

С таким прекрасным,

важным юбилеем!

* * *

10 апреля отметил свой 50-летний юбилей мастер участка по ремонту РМЦ Александр Игоревич Лавров. Коллектив цеха поздравляет с днём рождения своего коллегу и от всей души желает ему счастья, благополучия и долгих лет жизни:

За плечами длинная дорога,

Впереди она ещё длинней!

Так позвольте же пожелать здоровья,

Много светлых

и счастливых дней!

Вы мужчина видный и красивый,

0 годах вам нечего грустить!

Будьте же любимым

и счастливым!

И желаем Вам сто лет прожить!

* * *

Коллектив электроремонтного цеха поздравляет электромонтера по обслуживанию подстанций Оксану Анатольевну Кан с юбилейным днём рождения, который она отметила 10 апреля.

Пускай отличным, добрым, ярким
Весёлым будет день рождения!

Друзей улыбки и подарки

Тебе поднимут настроение!

Пусть будет всё,

как ты захочешь:

Смешно, красиво, интересно,
Чтобы жизнь была счастливой очень

И каждый новый день —

чудесным!

* * *

Коллектив ЭСПЦ № 2 поздравляет огнеупорщика Александра Александровича Аймальдинова с 30-летним юбилеем, который он встретит 11 апреля, и от всей души дарит эти строки:

Вы в расцвете лет мужчина,
Сил пока не занимать.

Так что вам ещё вершины

Штурмовать и штурмовать!

Чтобы быть всегда вам в форме —

Так спортсмены говорят,

Чтоб здоровье было в норме,

Крепкий ум и зоркий взгляд!
Тридцать лет ещё не веха,
Чтоб позиции сдавать.
Потому в делах успеха
Мы хотели пожелать.
Ну, а как уже привычно
В поздравлениях писать,
Разрешите в жизни личной
Здоровья, счастья пожелать!

* * *

11 апреля отпразднует своё 60-летие уборщик производственных помещений РМЦ Людмила Николаевна Тищенко. Коллектив цеха поздравляет с днём рождения своего коллегу и от всей души желает ему долгих лет жизни, благополучия, счастья и дарит эти строки:

Чудес на свете не бывает,
И юность не вернуть назад.
А годы, словно льдинки, тают,
Но стоит ли о них вздыхать?
С годами женщина мудреет,
И в ней другая красота,
И поступок гордая, и статность,
Очарования полна.
Чтоб дальше это сохранять,
Желаем счастливо прожить,
Не волноваться, не грустить,
А главное — здоровой быть!

* * *

Коллектив цеха КИПиА сердечно поздравляет с 55-летием начальника участка Юрия Васильевича Верещагина, который он отметит 12 апреля, и желает здоровья и благополучия.

Мы спешим к Вам с поздравлением,
Столько хочется сказать!
Не простой ведь день рождения,
Юбилей — пятьдесят пять!
Будьте с каждым днём моложе,
Пойте сердцем и душой.
Нет людей добрей, надежней,
Человек наш дорогой!

* * *

13 апреля отметит свой юбилей уборщик производственных помещений ЦПЛ Галина Ивановна Литвинова. Коллектив цеха от всей души поздравляет её и дарит эти строки: Пусть будет этот день

счастливым,
Мир станет сказочно красивым,
Цветы, подарки восхищают,
Друзья приятно удивляют!
В душе пусть праздник

не кончается,

И каждый миг мечта сбывается,
Пусть бесконечно радость длится,
Всё, что задумано, свершится!

и счастливым!

И желаем Вам сто лет прожить!

* * *

В АТУ требуется водитель.

■ В ГОЧС требуются газоспасатель, дозиметрист.

■ В ЖДЦ требуются аккумуляторщик, водитель легкового автомобиля, газорезчик, мастер службы пути, машинист котельной, машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж. д. ходу, медицинская сестра, монтёр пути, оператор поста централизации, осмотрщик-ремонтник вагонов, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-электрик, составитель поездов, токарь, уборщик подвижного состава, электрогазосварщик.

■ В КГЦ требуются наполнитель баллонов, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник.

■ В ЛПЦ требуется слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, электромонтер.

■ В ОАСУП требуется инженер-программист, инженер-электроник.

■ В ОТК требуется контролёр.

■ В РМЦ требуется газорезчик (машина «Кристалл»), заточник, инженер-электроник, котельщик, кузнец, расточник, сверловщик, слесарь-

9 АПРЕЛЯ ГАЗЕТЕ ЗАВОДА «АМУРМЕТАЛЛ» ИСПОЛНЯЕТСЯ 75 ЛЕТ

Первый номер газеты «За сталь», а в те годы она называлась «За дальневосточную сталь», вышел в период выполнения задач партии по обеспечению промышленности Хабаровского края высококачественной сталью.

История завода — уникального электрометаллургического предприятия по выплавке стали — началась в далёком 1936 году с корчёвки тайги, осушения болот, прокладки дорог. В 1937 году закладывались фундаменты под мартеновский, прокатный, механический и котельный цеха. И уже в 1939-м — прямо на промплощадке — началась газетная летопись ударного труда строителей завода и металлургов.

Во все времена заводская газета жила делами и заботами заводчан. Известные слова из песни Дунаевского, «мы как один, стеною грозной встали... в боях за жизнь и честь родной страны» ярко и точно передают дух самого завода и печатного слова военных лет. В послевоенные годы газета рапортовала о вводе новых цехов и станов. С 1959 года

в течение десяти лет выпуск заводской многотиражки был временно приостановлен. В начале 70-х вновь вспомнили о силе «четверной власти» и более ни разу газета не прекращала свою работу. Именно она первой выдала материал о 10-ти миллионной тонне стали, выплавленной в 1971 году дальневосточными металлургами.

Достойны уважения редакционные коллективы газеты разных лет. В заводской газете мало быть грамотным журналистом, здесь приживались только самодостаточные личности, знающие производство. Под редакторством Беляева, Огороднова, Фатиева, Городецкого, Широкова, Лукьянова, Скларенко, Невелова, Ахметшиной, Довженко, Поплавской материалы несли правду жизни, славя тяжёлый труд металлургов.

За 75 лет изменилось многое. У журналистов газеты под руководством Богуславского Р. Н. появились современные средства связи, компьютерное оборудование. Сегодня завод переживает не лучшие времена. Но газета остаётся верна заголовку: «за» сталь, «за» людей, «за»



жизнь еженедельно рассказывает каждый её номер.

От всего сердца поздравляю коллектива газеты, ветеранов издания, всех работников завода с весомым юбилеем!

Желаю неиссякаемой энергии, хороших новостных поводов и благополучия!

**Губернатор Хабаровского края
В.И. ШПОРТ**

● Выборы 2014

БУДУЩЕЕ, КТОРОЕ МЫ ВЫБИРАЕМ

27 апреля 2014 года состоится предварительное голосование по определению кандидатур для последующего их выдвижения кандидатами в депутаты Законодательной думы Хабаровского края от партии «Единая Россия».

Предварительное внутрипартийное голосование является открытым для всех. Поэтому, не зависимо от партийной принадлежности и политических взглядов, избиратели могут отдать свой голос за достойного кандидата. Таким образом, внутрипартийное предварительное голосование переходит из партийного мероприятия в общественное и общенародное. Поэтому вся компания проходит как предварительное народное голосование (ПНГ).

Основной целью ПНГ является повышение рейтинга партии и увеличение числа избирателей, поддерживающих её на выборах всех уровней через открытость партии «Единая Россия»

и готовность к продуктивному диалогу с политическими силами. Так же значимыми целями ПНГ определены: освещение процессов демократизации партии и либерализации избирательной системы в государстве; возможность проведения законной предвыборной агитации за партию и одномандатных кандидатов до начала официального агитационного периода.

По итогам приёма заявлений избирателей будут сформированы списки избирателей по избирательным округам (всего 11 списков). Списки утверждаются уполномоченным органом по проведению ПНГ. На основании утверждённых списков будут сформированы журналы регистрации избирателей в день голосования в соответствии с округами.

Предварительное народное голосование состоится на участках 27 апреля 2014 года. Участки для голосования будут работать с 8.00 до 20.00. Процедура проходит в виде мягкого рейтингового голосования.

Пришло время самому определять — кого ты хочешь видеть во власти!

За дополнительной информацией обращайтесь

по телефонам: 51-10-92, 25-14.

ВАКАНСИИ

■ В ЦПЛ требуется дробильщик известия, инженер-пиroteхник, контролёр лома, мастер, машинист крана, обжигальщик известия, прессовщик лома, сепараторщик, слесарь-ремонтник, шихтовщик, электромонтер, электросварщик.

■ В ЦПОМП требуется машинист крана, рабочий зелёного хозяйства, слесарь-ремонтник, сепараторщик шлака, электромонтер.

■ В ЦТП требуется водитель автомобиля, водитель погрузчика, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту перегрузочных машин, электромонтер.

■ В Энергоцех требуется мастер по ремонту механического оборудования, мастер участка теплоснабжения, мастер по ремонту электрооборудования, машинист насосных установок, оператор хлораторных установок, слесарь АВР, слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей, слесарь-ремонтник, электромонтер.

■ В ЭРЦ требуется слесарь-ремонтник, электромонтер, электромонтер, электросварщик.

■ В ЭСПЦ № 2 требуется газовщик, машинист крана, оператор газоочистки, оператор системы шихтоподачи, подручный сталевара, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, шабелировщик металла, электромонтер, электросварщик.

■ В ЦОПиСХ требуется электромонтер.

■ В ЭТЛ требуется инженер.

■ В ЦГР требуется электромонтер.

■ В ПКО требуется ведущий инженер-электрик, инженер по инвент